

За счёт регионального

25 июня в ходе заседания Законодательного Собрания Пермского края был рассмотрен и одобрен во втором чтении проект закона «О единовременной выплате за счёт средств регионального материнского капитала».

Проект данного закона вынес на рассмотрение губернатор Прикамья Виктор Басаргин. Новым законом предлагается установить для семей, получивших сертификат на региональный материнский капитал, право на единовременную выплату из этих средств в размере 10 тыс. рублей. При этом такое право может быть реализовано в любое время со дня рождения третьего или каждого последующего ребёнка. Законопроектом предусмотрено, что размер регионального маткапитала будет уменьшен на размер единовременной выплаты, а сумма оставшейся части средств будет ежегодно увеличиваться (индексироваться) соответственно с краевым законом о бюджете.

Действие регионального материнского капитала матерям, родившим третьего или последующих детей в 2011-2015 годах, продлено в Прикамье до 30 июня 2018 года. Кроме того, эта мера поддержки ежегодно индексируется. Средства материнского капитала предоставляются на определённые направления. Краевым законом в этом году был утверждён расширенный перечень направлений, в которых можно использовать деньги регионального маткапитала.

Больше туристов!

Федеральные СМИ познакомят Россию с инвестиционным проектом «Пермь Великая».

25 июня в Пермском крае стартует крупный пресс-тур для ведущих федеральных СМИ туристической направленности. Среди его участников — представители журнала GEO, клуб «Моя Планета», журнал «Вояж», информационно-аналитический журнал «Турбизнес», журнал «Аэрофлот», мультимедийный информационный ресурс «Живая карта». Итогом пресс-тура станут материалы в данных изданиях и интернет-порталах.

За шесть дней журналисты узнают историю Пермской нефти, побывают в Соляной столице России, познакомятся с древней столицей Перми Великой городом Чердынь. Пресс-тур проводит НП Пермское Представительство «Российской Ассоциации по Связям с Общественностью» (РАСО-Пермь) в партнерстве с администрацией губернатора Пермского края, ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь», ОАО «Метафракс», ОАО «Соликамскбумпром» при информационной и организационной поддержке Минспорта Пермского края.

<http://www.perm.ru>

Газета основана в 1949 году | № 24 (4215) пятница, 25 июня 2015 года



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

стр. 3

ОТДЫХ В ПОКЧЕ

Впервые в этом году дети бумажников побывали на смене в детском лагере «Парма» Чердынского района. Как отдохнуло?

стр. 4

ПЛЕМЯ МОЛОДОЕ? ПОЗНАКОМИСЯ!

Ответы на три вопроса позволили сделать небольшой эскизный портрет молодёжи в рубрике «Блиц-опрос». Ответьте на них и вы, а потом сравните!

■ Слово специалисту

ПРО ЭНЕРГИЮ И ТЕПЛО

ТРУДНО ПЕРЕОЦЕНИТЬ ИХ ЗНАЧЕНИЕ В ЖИЗНИ ГОРОДОВ И РАБОТЕ ПРОИЗВОДСТВ. БЫВАЮТ ПЕРИОДЫ, КОГДА НА РАБОТУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБРАЩАЕТСЯ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ.



В июле на градирне смолкнет на несколько дней шум воды. Для этого мощного сооружения наступит время профилактики. (Фото Максима Татаринова)

■ Важно!

Ползучая опасность

21 июня в дачном поселке Пешково, что в 40 минутах езды от Березников, произошла трагедия.

5-летний Виталик играл на благоустроенной детской площадке во дворе одного из коттеджей. Когда малыш побежал к песочнице, родители услышали детский крик — мальчик стоял, как вкопанный, а от него в песок уползла гадюка. После укуса гадюки мальчик попал в реанимацию.

Укус ядовитой змеи представляет серьезную опасность для здоровья человека, вплоть до летального исхода. Поэтому если вы решили съездить на природу в весенне-летний

период, то будьте готовы к возможной неприятной встрече со змеей. Если вы увидели ее, и она приняла позу угрозы, то нужно по-тихоньку отступить. Змеи не нападают на человека просто так, только в целях защиты.

Как оказать первую помощь при укусе змеи?

Пока едет врач больному нужно оказать первую помощь, от предпринятых действий может зависеть жизнь человека. Следующие рекомендации помогут облегчить состояние пострадавшего:

1. В первую очередь пострайтесь успокоить человека. Ни в коем случае нельзя поддаваться панике, так как из-за этого учащается сердечный ритм, что способствует быстрому распространению змеиного яда.

2. Пострадавшему нужно

обеспечить полный покой, никаких лишних движений. Он должен лежать неподвижно. Не рекомендуется накладывать жгут, это не только не предупредит распространение яда, но и может привести к застою крови и омертвению тканей.

3. Если вы увидели яд на поверхности кожного покрова, то его нужно осторожно удалить. В том случае если он попал под кожу, то его придется отсосать. Эта процедура совершенно не опасна для того, кто ее оказывает. Но только нужно убедиться, что во рту нет никаких открытых ранок или кровоточащих десен. Яд нужно сплевывать и тщательно ополаскивать ротовую полость водой. Этую процедуру нужно проводить сразу же после укуса, а иначе она окажется неэффективной.

4. Затем ранку нужно про-

Вся северная часть города с нетерпением ждёт появления в кранах горячей воды и с надеждой смотрит в сторону ООО «Соликамская ТЭЦ». А ОАО «Соликамскбумпром» согласует со станцией сроки и планы работ в предстоящий общий плановый останов, до которого остаются считанные дни. В связи с этим и просьба газеты «Бумажник» к главному инженеру ООО «Соликамская ТЭЦ» Сергею Александровичу Гуральнику ответить на вопросы.

— Сергей Александрович, придёт ли горячая вода в дома жителей северной части города, как и было обещано, 26 июня?

— Ремонтные работы закончены. 23-го и утром 24-го июня ООО «Соликамская ТЭЦ» проводила гидравли-

(Продолжение на стр. 2)

дезинфицировать и наложить стерильную повязку. Нельзя шевелить пострадавшей конечностью.

5. Обильное питье поможет быстрей организму вывести яд.

6. Постарайтесь как можно скорее доставить человека в больницу.

Вышеперечисленные рекомендации помогут спасти жизнь пострадавшему. В случае потери сознания, может понадобиться искусственное дыхание и массаж сердца.

Если вы не знаете, от укуса какой змеи вы пострадали, постарайтесь запомнить, как она выглядела: размер, окрас, характерные движения и т.д. Эта информация может пригодиться для подбора правильной сыворотки.

Управление гражданской защиты города Соликамска

О временном ограничении движения

В связи с проведением городского праздника «Фестиваль красок «Импульсы Соликамска», посвященного празднованию Всероссийского дня молодежи, 27 июня 2015 г. будет временно прекращено движение транспортных средств со стороны ул. Заречной и ул. Всеобуча в период с 15.00 до 22.30 ч.

С 20.00 ч. 26 июня до 24.00 ч. 28 июня будет прекращено движение по ул. 20-летия Победы в связи с необходимостью проведения работ по замене участка тепловой сети под проезжей частью в районе дома № 173.

Предусмотренный путь обьезда для общественного и личного транспорта: ул. 20-летия Победы — ул. Коминтерна — Соликамское шоссе — ул. Революции — ул. 20-летия Победы. Просьба водителям заранее продумать свой маршрут.

Начат приём заявлений

С 02.05.2015 г. все территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации начали прием заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

Подать заявление могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в г. Соликамск и Соликамском районе Пермского края за период с 05.05.2015 г. по 19.06.2015 г. принято 800 заявлений на получение единовременной выплаты за счёт средств материнского капитала.

И. о. начальника управления И.И. ТОНКИХ

Про энергию и тепло

(Продолжение. Начало на стр. 1)

ческие испытания своих магистральных трубопроводов и трубопроводов потребителей — Соликамского МУП «Теплоэнерго». Во второй половине дня станция готова была подать потребителям горячую воду, но в сетях «Теплоэнерго» обнаружились несколько порывов. Компания будет заниматься их устранением ближайшие два дня. Поэтому горячую воду раньше намеченного мы подать не сможем, будем подавать в соответствии с планом 26 июня.

Ночью с 25-го на 26-е мы начинаем нагревать сетевую воду, и утром потребителей можно будет подключать. А это значит, что в пятницу после обеда в домах может появиться горячая вода. Это уже будет зависеть от слаженности работы МУП «Теплоэнерго» и управляющих компаний.

— На этой неделе стало известно, что начало общего планового останова предпринято отодвинуто в связи

с работами на газопроводе и временным прекращением подачи газа на станцию?

— В конце апреля этого года ООО «Газпром трансгаз Чайковский» уведомил нас письмом о том, что в летний период планируется отключение газа на трое суток. В это время уже был согласован плановый общий останов ОАО «Соликамскбумпром» и ООО «Соликамская ТЭЦ» с 6 июля, поэтому мы обратились в ООО «Газпром трансгаз Чайковский» с просьбой скорректировать проведение своих работ и отключение газа с учётом этой даты. В силу ряда причин газовики могут начать работы только с 13 июля.

Мы обсудили с управлением комбината возможность переноса общего останова на неделю позже, так как несоответствие дат общего останова наших предприятий и прекращения подачи газа повлечёт за собой значительные дополнительные издержки на покупку мазута, топлива гораздо более дорогое. В итоге мы пришли к обоюдному соглашению

о переносе останова на 13 июля.

23 июня в ОАО «Соликамскбумпром» вышел приказ о переносе общего планового останова. 24 июня подготовлен соответствующий приказ в ООО «Соликамская ТЭЦ».

Отключение необходимо газовикам для врезки газопровода-отвода в районе Березников. На этот период будет прекращена подача газа и в Соликамске. Но давление газа в трубопроводе будет оставаться достаточным, и бытовые потребители без газа не останутся.

— Сергей Александрович, повлияет ли эта ситуация на ход запланированных ООО «Соликамская ТЭЦ» на останов работ?

— Нет. Что касается объёма работ, которые должны быть выполнены в период общего останова, то он не изменится. Мы готовы приступить к работам в установленный срок.

— Каким объектам будет уделено в этот останов больше внимания?

— В этом году в соответствии с правилами технической эксплуатации пришло время провести ряд регламентных и ремонтных работ на градирне. Необходимые градирни чистка от ила, песка и мусора и комплексное обследование состояния строительных конструкций градирни могут быть выполнены только при её отключении и опорожнении, а это, в свою очередь, повлечёт за собой отключение блока турбогенераторов № 4 и № 5. Мы согласовали с ОАО «Соликамскбумпром» сроки работ: с 6 по 15 июля. 10 дней станция будет работать с теплофикационными турбинами, поэтому в этот период снизится объём оказываемых услуг по приведению в движение валов генераторов.

Но по окончании работ, когда ТЭЦ начнёт работать в обычном режиме, нагрузка конденсационного блока увеличится и в целом по месяцу объём оказанных услуг измениться не должен.

Елена НАЛЁТОВА

■ Доска почета

На него можно положиться

Евгений Глухов, окончив школу, волей случая стал электромонтёром. Спустя более 20 лет уверен, что эта случайность оказалась удачной.



Евгений Анатольевич Глухов на вопрос как выбрали профессию, признался честно:

— Вы не поверите. Шли с другом Сергеем поступать на трактористов в ПТУ-73, но не дошли, иди же далеко. Проходили мимо ПТУ-64, и решили: «Зайдём!» Как раз набиралась группа электромонтёров. Втянулись в учебу быстро, коллектив понравился, мастер у нас такой серьезный — Николай Егорович Ветчанинов стал для нас настоящим примером для подражания. Вел слесарное дело, учил необходимым в жизни и профессии азам специальности.

Рассказывает Евгений Анатольевич о себе и од-

новременно с мастером по ремонту оборудования сетей и подстанций Геннадием Тимофеевичем Макаровым рабочие моменты обсуждают.

Я пытаюсь понять, но по обрывкам фраз, в голове лишь каша из слов: трансформатор, отключается, не отключается, автомат, шайбы под пружину. Они же друг друга с полусловами понимают, живо обсуждают предстоящий фронт работ. Работа у них есть всегда, ведь на предприятии больше 20 подстанций и 3 аккумуляторные батареи. Понимаю, почему не может электротехник по ремонту оборудования распределительных устройств и на минуту от работы оторваться.

Но все же интересуюсь,

не пожалели о таком случайному выборе профессии?

— Нет, считаю, что мы вообще удачно попали в эту группу и специальность нужную получили. С товарищем Сергеем Николаевичем Мельниковым, с которым за одной партой вместе сидели, теперь уже больше 20 лет в энергоцехе работаем. За себя могу сказать, что точно прирос к месту. Сергей сначала тоже трудился на нашем участке по ремонту оборудования подстанций, теперь в электромонтажном участке работает, но все равно общее дело делаем.

Глухов и практику проходил на нашем предприятии, вернувшись после армии, не сомневаясь, что пойдет работать в ОАО «Соликамскбумпром». Возможно, выбор был таким еще и потому, что всю жизнь в лаборатории (ЦПЛ) на нашем предприятии работала мама Евгения — Глухова Вера Васильевна.

Геннадий Тимофеевич о Евгении Анатольевиче отзывает как о мастере своего дела:

— Евгений дотошный в хорошем смысле этого слова. Он стремится выполнить работу качественно и своевременно. Единственный в цехе имеет смежную профессию аккумуляторщика и занимается обслуживанием акку-

муляторных батарей. Всегда принимает активное участие в решении вопросов электроснабжения, готов прийти на помощь и сверхурочно. Любое сложное задание по ремонту и модернизации старого оборудования и монтаж нового оборудования распределительных устройств выполняет добросовестно.

Сам Евгений Анатольевич добавляет, что работа в энергоцехе разнообразная, творческая:

— Мы, как универсальные солдаты, все можем. Студенты-практиканты всегда хорошо отзываются о практике в нашем цехе. Многому учатся, потому что сиднем сидеть у нас некогда. Проходят настоящий курс молодого бойца. И говорят, что самая лучшая практика именно у нас — на Соликамскбумпром, — с гордостью добавляет Глухов.

Евгений Анатольевич с улыбкой рассказал о том, что у них с супругой подрастают 2 сына.

— Не думают ли пойти по стопам отца? — спрашиваю я.

— Нет, старший (10 лет) решительно хочет стать космонавтом. Сначала в лётчики, говорит, пойду, а потом уже и до космонавта недалеко!

Нина ГУРИКОВА

Талантливы во всём

Необычно и по-особому торжественно отметили медицинские работники Соликамска свой профессиональный праздник 18 июня в ДК «Бумажник».



Праздник получился оригинальным, потому что звездами, выступающими на нем, были сами работники здравоохранения. Многие читали стихотворения собственного сочинения, пели романсы и песни. На выставке в фойе Дворца культуры «Бумажник» все восторгались представленными творческими работами. Здесь были живописные и вышитые картины, букеты цветов, выполненные в различных техниках, сказочно красивые топиарии, самодельные домовые и куклы, аист, принесший самое дорогое и т. д.

Но наибольшее внимание привлекал тонометр, созданный участковой медсестрой поликлиники ОАО «Соликамскбумпром» Людмилой Сергеевной Ибрагимовой, который был совсем как настоящий... (см. фото-отгадку на стр. 4)

На выставке также были представлены работы сотрудниц поликлиники нашего предприятия Надежды Михайловны Фатеевой, Елены Владимировны Гариной, Татьяны Александровны Поповой.

Самыми незабываемыми моментами были бальные танцы. Медицинский бал вскружил голову не только самим выступающим, но и всем присутствующим. Дамы в роскошных платьях с пышной длинной юбкой на кринолине до самого пола, галантные cavalеры в элегантных костюмах. Ах, как легки и изящны были танцующие пары... Под прекрасную музыку были исполнены вальс, падеграс и полонез. **Наталья Валентиновна**



Оболочкина, врач-терапевт ОАО «Соликамскбумпром» вальсировала так, будто тан-

цует всю жизнь:

— Я думала, что только лечить умею... (улыбается **Наталья Валентиновна**). С сентября прошлого года стала посещать танцевальные занятия просто для себя. А сегодня все говорят, что мне еще и танцевать дано!

Действительно, королевой бала была Наталья Валентиновна в своем ярко-красном платье. Ее утонченные плавные движения поразили всех. С партнером Михаилом Дехтярюком они словно парили в танце.

Глаз не отвести было и от других пар на балу. Грациозно вальсировали сотрудницы поликлиники нашего предприятия — **Анна Николаевна Белоброва, Юлия Григорьевна Лыткина**.

На праздничной сцене Благодарственные письма главы города вручены врачу-офтальмологу **Татьяне Владимировне Лыткиной** и участковой медсестре **Светлане Владимировне Кольцовой**.

На мероприятии для работников здравоохранения звучали теплые слова признательности. А как иначе? Ведь без них наши жизни и здоровье не представляются возможными. Поздравили медицинских работников замглавы г. Соликамска **Виктор Артемьевич Паньков** и др. представители администрации. С благодарностью обратился к коллегам и.о. начальника Верхнекамского отдела Межтерриториального управления по организации медицинской помощи населению Министерства здравоохранения Пермского края **Николай Александрович Левко**.

Вера КИПРИНА



тор позволяет просчитывать и спланировать примерную сумму платежа.

Докладчики также отметили, что повышающий коэффициент для тех, у кого счётчики не установлены, тоже увеличится. Возрастут и пени за несвоевременную оплату за услуги ЖКХ.

Очередное повышение тарифов заставляет задуматься. **Как найти выход из ситуации, если средства и без того ограничены?**

Единственный выход для малообеспеченных семей — это оформление субсидии.

В отделе субсидий пояснили: «На получение субсидии на оплату ЖКХ могут рассчитывать граждане, у которых расходы на коммунальные услуги превышают 22% от совокупного дохода семьи. Но каждую ситуацию надо рассматривать индивидуально». Можно обращаться за консультацией в отдел субсидий по адресу: ул. Степана Разина, 39. Тел. 2-43-04.

Вера КИПРИНА

Отдых в Покче

Впервые в этом году дети бумажников отдохнули в детском оздоровительном лагере «Парма» с. Покча Чердынского района.

комиться с историческими и природными памятниками — предметом интересных и познавательных экскурсий. Они сплавлялись по реке, взирались на Полудов камень, который находится на севере Пермского края недалеко от города Красновишерск.

Это было не только увлекательное путешествие, но и учеба одновременно: ребята учились ориентироваться в походных условиях, самостоятельно собирать палатку и пр.

Мнение самих ребят:

Яков Бакань, 15 лет:

— Отличный отдых. Больше всего запомнился сплав, поездка на Полудов. Питание было очень хорошим. Напрягал режим, конечно, и ранний подъем. А в целом очень ин-



— **Светлана Владимировна**, знаем, что Вы решили своими глазами увидеть условия проживания детей, организацию детского отдыха. Каковы впечатления?

— Впечатлили прекрасные живописные пейзажи этого места. Удивилась от того, что встречал нас караульный — небольшой мальчик с автоматом. Не думала, что всё настолько приближено к военной службе. Всюду безупречная чистота, чувствуется дисциплина. Ребята были разделены на отряды — одни сдавали нормы ГТО, другие — учили воинские звания, третьи надевали снаряжение и были готовы пройти препятствия на веревочном курсе, четвертые — разбирали и собирали автомат.

Светлана Владимировна отметила, что для ребят это было «встряской» — требовалось преодоление себя, привычка к порядку, самодисциплина. Все было всерьез, как на службе:

по три часа и мальчишки, и девчонки дежурили в карауле днем и ночью. Не всем подошел такой отды-рабочата, и одну девочку забрали домой уже на следующий день. Так стойких солдат (детей, чьи родители работают в ОАО «Соликамскбумпром») осталось 10.

Смена длилась с 8 июня по 21 июня. Ребята в возрасте от 14 до 18 лет познакомились с воинской службой неонастышике.

Помимо этого, у ребят была возможность позна-

тересно. Нас учили приемам самообороны, например, как защищаться, когда на тебя нападают с ножом. Закрепили, как разбирать и собирать автомат (до этого мы тренировались в школе на уроках ОБЖ). В лагере были очень доброжелательные педагоги, и отряд у нас был самый веселый. Еще к нам танцевальный ансамбль приезжал, девочки так танцевали красиво.

Евгений Федюков, 17 лет:

— Интересными были экскурсии по достопримечательностям Чердыни и Чердынского района. Ездили на Узкую уложку, в музей. Понравилось стрелять из винтовки. Запомнилось, как надевали общевойсковой защитный комплект, учились ориентироваться по местности (пользоваться компасом и пр.). Поднимались по горе, стояли в карауле. Считаю, что получил большой практический опыт, который пригодится в будущем, тем более мне в армию через год.

Пошли на мальчики, не вставали ли по привычке дома для очередного караула?

— Нет, — отвечают, — очень хотелось поспать подольше.

Девочкам также понравилось в смене. Оказалось, что девчонкам тоже мужества и терпения не занимать.

Вообще сама задумка организации военно-патриотической смены, таким образом, однозначно на пользу юному поколению.

Вера НАССОНОВА

■ Актуально

Вопрос о наболевшем

На брифинге для представителей СМИ в администрации города, состоявшемся 18 июня наиболее обсуждаемым стал вопрос о новых тарифах на услуги ЖКХ.

Докладчик Анастасия Сергеевна Сухарева, начальник отдела регулирования цен и тарифов управления городского коммунального хозяйства администрации Соликамска пояснила, что с 1 июля 2015 года Указом губернатора Пермского края для Соликамска установлен максимальный индекс повышения на 2015 год — 11,7%.

В итоге в Соликамске:
Оплата за тепловую энергию возрастет на 8,9%
За водоснабжение на 8,5%
За водоотведение на 9,2%
За электроэнергию на 9,4%

Тарифы на услуги газоснабжения остаются на прежнем уровне.

Оплата за содержание и ремонт жилья не регулируется Региональ-

Племя молодое? Познакомимся!

Накануне Дня молодёжи России мы задали молодым 3 вопроса, чтобы узнать, чего в них больше — романтики или pragmatizma, чем дорожат, о чём мечтают.

1. Какие 3 вещи Вы возьмёте с собой на необитаемый остров?

2. С каким талантом Вы хотели бы родиться?

3. Продолжите фразу: «Я всегда хотел/хотела...»



Анна Андреевна Тихомиро́ва, старший фельдшер дежурного кабинета поликлиники ОАО «Соликамскбумпром»:

— Нож, упаковку спичек и мужчину (задумалась), вернее мужа.

— С детства хотела быть врачом. Есть даже анекдот на эту тему: Врачи делятся на три категории: врач от Бога, врач — ну, с Богом, и врач — не дай Бог! Хотелось быть врачом именно от Бога. И петь мечтала красиво, училась даже в музыкальной школе, но как говорят «Медведь на ухо наступил!»

— В силу своей профессии и вообще по жизни, хотела бы, чтобы все люди были здоровы. А глядя за окно, вспоминается песня: «Я так хочу, чтобы лето не кончалось...»



Кирилл Викторович Поляков, токарь 2 разряда ремонтно-механического цеха ОАО «Соликамскбумпром»:

— Пилу, сигнальные ракеты, жидкость для разведе-

ния костра.

— С целеустремлённостью. Уважаю людей, которые много чего добиваются в жизни, стремятся к поставленной цели и добиваются её.

— Чего-то добиться в жизни, быть полезным не только для своей семьи, но и для общества.



Виктор Андреевич Бело́криницкий, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда энергоцеха ОАО «Соликамскбумпром»:

— Женщину. Остальное там найду. (Смеётся). Взял бы еще генератор, который работает на воде и набор инструментов.

— Думаю, что у меня хватает талантов. Работать умею, общаться с людьми, организовать собственный труд и труд окружающих людей. Да и спеть могу при желании.

— Я всегда хотел, чтобы люди жили в мире, чтобы было хорошее настроение и чтобы все спортом занимались.



Екатерина Евгеньевна Анисимова, инженер по стандартизации ООО «Соликамская ТЭЦ»:

— Ножницы, нитки, иголку.

— С дизайнерским талантом. Я умею делать своими руками красивые вещи, но хотелось бы заниматься

дизайном профессионально.

— Я всегда хотела, чтобы родители мною гордились.



Марина Сергеевна Ря́посова, ведущий инженер по стандартизации ООО «Соликамская ТЭЦ»:

— Я бы взяла не три вещи, а троих друзей.

— С талантами, которые позволили бы стать балериной, хореографом. С детства очень люблю танцевать, занималась танцами.

— Всегда хотела иметь счастливую семью.



Александр Алексеевич Двияни́нов, токарь 2 разряда ремонтно-механического цеха ОАО «Соликамскбумпром»:

— Думаю, надо брать что-то вроде комплекта молодого туриста (туда все необходимые инструменты входят) и друга, а лучше, компанию друзей.

— Не обязательно с каким-либо талантом, главное, с хорошими мозгами, с интеллектом.

— Всегда хотел иметь крепкое здоровье, хорошее образование, престижную работу и семью.

**Вера Нассо́нова
Анна Астровá**

27 июня —
День молодёжи

Управление культуры администрации Соликамска приглашает на молодежный фестиваль красок «Импульсы Соликамска».

Место: территория за рекой Усолкой.

15.00 — Открытие фестиваля. Массовый запуск красок.
15.30 — Вокальный конкурс.
16.30 — Уличные танцы.
18.30 — Праздничный концерт. Награждение победителей конкурсов.
19.00 — Record vs.LOVE RADIO Восстание на реке Усолка. Впервые в городе! Работает открытая студия

радиохолдинга «Мега-Медиа».

21.00 — Дискотека.

22.30 — «Fire-шоу». Закрытие фестиваля.

На празднике будут действовать творческие площадки: ресторанные, игровые, литературные, «Галерея художников» и спортивно-туристическая.

Будет жарко! Приходите!

■ Фото-отгадка

Ответы читателей на фото-загадку были самыми разнообразными. Оставалось удивляться богатой фантазии читателей.



— бисквит со сгущенным молоком и орехами). Особенно удивило то, что рентгеновский снимок и кардиограмма — тоже съедобные (вафельные картинки, тающие во рту). Сотрудники поликлиники отметили, что торт оказался не только красивым, но и о-о-очень вкусным.

Надежда Михайловна Фатеева, медсестра физиотерапии в нашей поликлинике — настоящая мастерица, которая умеет создавать различные шедевры декоративно-прикладного творчества. Представленные работы выполнены из газетных трубочек и выкрашены в коричневый цвет. Многие решили, что они сплетены из деревянных прутьев. Кто-то подумал, что вопрос «Могут ли поделки быть съедобными?» провоцирующий и предположили, что шедевры выполнены из чего-то съестного — яблочной кожуры или шоколада.



■ Досуг

Цветочная викторина



1. Какой цветок выражает на месте лесных пожарищ?

2. Про какой цветок говорят, что он вырос из крови прикованного Прометея?

3. Какой цветок страдает от любви?

4. Название каких скромных полевых цветов в переводе с греческого означает «царский» или «царственный»?

5. Какая лилия распускается перед закатом белой как снег, на второй день розовеет, на третий становится алой?

6. Почему гиацинт называют «цветком дождей»?

7. Какие садовые цветы, получившие название «последняя улыбка осени», цветут до первого снега?

8. Какое растение называли русалочьим цветком, так как он всплывал по утрам, а к вечеру таинственно исчезал под водой?

9. Придворный этикет феодального Китая требовал от того, кто разговаривает с императором, держать во рту этот цветок.

10. Что создал в Упсале автор классификации растительного и животного мира Карл Линней?

11. Как называется миниатюрный букет, прикрепляемый к платью?

12. По древней легенде, цветы эти появились на месте последнего угасшего костра при наступлении ледникового периода как знак того, что оледенение не вечно, что жизнь и радость

на земле воскреснут. Какие это цветы?

13. В Китае этот цветок — символ долголетия и любви, а в Японии — олицетворение застенчивости. В Пакистане, Иране, Индии — это символ неуклюжесть и глупой гордости. Назовите имя цветка.

14. Цветы какого гигантского африканского дерева опыляют не насекомые, а летучие мыши?

15. Праздник какого цветка каждый год отмечают в феврале во французском городе Канне?

16. В каком балете Петра Ильича Чайковского цветы танцуют вальс?

17. Свое название этот распространенный цветок получил в восемнадцатом веке от латинского слова «журавль». Что же это за цветок?

18. Какой цветок имеет второе название Касатик?

19. Назовите хотя бы один цветок, у которого всего один лепесток.

20. У людей какой профессии эмблемой являются два скрещенных мака?

21. С какими цветами разгуливают монгольские мальчишки по соседним домам и поют: «К вам в гости пришли цветы! Поздравляем с Новой весной!»?